Univerza v Ljubljani

Fakulteta za racunalnistvo
in informatiko

Programski jezik C
Tomaz Dobravec




Delo z datotekami - osnove

® Osnovni koncept:
odpremo / beremo ali piSemo / zapremo

FILE *datoteka;
datoteka = fopen (ime datoteke, nacin);

// .. beremo / piSemo
fclose (datoteka) ;

nacin: r’ .. branje
w .. pisanje

a” .. dodajanje
. "b” .. binarni nacin




Delo z datotekami - osnove

Neka] funkcij za delo s tekstovnimi datotekami:

— fscanf () ... dela podobno kot scanf
- fprintf () ... dela podobno kot printf
- fgets () ... prebere vrstico

- fgetc (), fputc()..branje/pisanje znakov
— feof () ... vrne true, ¢e smo prisli

do konca datoteke




Operatorji in izrazi

® Aritmeticni operatori

unarni operator (en sam operand): —in +

int a=-1;
int b=+15; // isto kot imt b=15;

binarni operator (dva operanda) +, -, %, /, %

int a=8, b=2, c;

C
c
c

(a + b) * 3; // ¢ = 30;
a / b; // 4 (celostevilsko deljenje)
33 % 5; // 3 (ostanek po deljenju s 5)

float x

z =x / y; 1.5 (realno deljenje)



Relacijski operator)

* Relacijski operatori

< manjse

<= manjse ali enako
> vecje

> vecje ali enako
== enako

= razliéno




Logi¢ni operator]i
* Logiéni operator]
! negacija
&& konjunkcija (logiéni in)
| | disjunkcija (logi¢ni ali)

® Logicnivrednosti true in false v C ne obstajata
(dodana sta v kasnejsih standardih - C99, stdbool.h)

O .. neresnic¢no vse ostalo .. resnicno

i =l =) ... isto kot ... sl

= ... Isto kot ...




Relacijski in logiéni operator]l

® [ogicni izrazi se preverjajo od leve proti desni.
Izracun vrednosti logi¢nih izrazov se konca takoj, ko je
znana koncna vrednost.

® Pravilo ARL: Aritmeti¢ni operatorji imajo prednost
pred relacijskimi, relacijski pa pred logi¢nimi

i <a-1 Isto kot i < (a-1)

S s 55 b > 3 Isto kot (a<5) && (b>3)




Operatorja ++ in --

isto kot
ararl g i =1 + 1;
==l - i=1i - 1;
X = ++n; = n + 1; x = n;
y = ——i; i=1i-1; 3y = 1;
t[++i]=a; i =1+ 1; t[i] = a;
isto kot
i++; i =1+ 1;
1l == i=1-1;
X = n++; X = n; n =n + 1;
¥y = 1i——; y =1i; 1 =1 - 1;
t[i++]=a; t[1i] = a; 1 =1 + 1;




Operatorji +=, -=, *=, /= Iin %=

. isto kot ...
1+=5; i =1 + 5;
i-:2; i =1 - 2;
j_/:2; 1 =1 / 2;
i*x=D: i =1 % 2
1%=2; i =1 2;




Kaj izpiSe program?

2= Vprasanje (razno/operatorji.c)

e Kaj izpise spodnji program?

main() {
int a=7, b=-1, c=2, d=5;
if (a+a &k ++b &&k c--) d=1;
printf("%d %d %d %d \n", a, b, c, d);
}




Operator ?

Namesto
if (pogoj)
rezultat = izrazl;
else
rezultat = izraz?2;

lahko pisemo tudi

"rezultat = pogo]j ? izrazl : izraz2;

Primer;

printf ("$s", x < 37 ? "OK" : "VROCINA!");




Bitni operatorl

® C pozna naslednje bitne operatorje:

& Ig AND

| ali OR
A ekskluzivni ali XOR
<< pomik bitov v levo LSHIFT
>> pomik bitov v desno RSHIFT
~ eniski komplement NOT

01011 01011 01011 “01011

£00101  |00101  "00101
=00001 =01111  =01110 =10100




Bitni operatorl

5

§

cERapR Naloga 3-1. (operatorji/biti.c)

Napisi program, ki izpise stevilo prizganih bitov v prvem
argumentu programa.

Jerminal

File Edit View Terminal Tabs Help

[user@localhost]# biti 5 4]
Stevilo prizganih bitov v 5 je 2 }

[user@localhost]# biti 15
Stevilo prizganih bitov v 15 je 4
[user@localhost]# []




Prireditveni stavek

Prireditveni stavek vrne vrednost.

Primer: rezultat prirejanja b = a je a.

Uporaba:

while ((c=getchar()) != '"\n'") {

}




Prioriteta in asociativhost operatorjev

Vprasanje 1: Se bo v

d=a+ b * c;

najprej izracunal sestevek ali zmnozek?

Odgovor: najprej zmnozek, saj ima * ve¢jo prioriteto kot +.




Prioriteta in asociativhost operatorjev

Vprasanje 2: Se bo v
d= 8/ 4/ 2;

najprej delilo z 2 ali s 47

Odgovor: najprej s 4, saj je / levo-asociativen.




Prioriteta in asociativhost operatorjev

Operatorji Asociativnost
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Tabela: Prioriteta in asociativnost operatorjev




